

国家、地方纷纷出台政策

猪肉价格开始“高位回落”

今年以来,猪肉价格一路上涨,成为我国居民日常消费中最受关注的一项农产品。下半年,我国打出了一套政策“组合拳”,从多个方面保障市场猪肉供应。此外,在节假日等重要时间节点,中央、地方及时投放冷冻储备肉,一定程度上抑制了猪肉价格的过快上涨。从11月开始,全国生猪和猪肉价格开始回落,据农业农村部信息中心和卓创资讯联合监测,16省市上周猪肉出厂价格周平均值为46.11元/公斤,环比跌9.6%。19日,黑龙江一级带皮白条肉出厂报价已降至43元/公斤,河北一级带皮白条肉出厂报价40.5元/公斤。

生猪价格也下跌,11月18日全国外三元出栏均价32.9元/公斤,较15日降1.82元/公斤。19日全国外三元出栏均价33元/公斤,较18日涨0.1元/公斤。



A 全国生猪和猪肉价格开始回落

这一轮猪价调整始于东北。该地区猪价10月中上旬最大涨幅55.98%,但10月下旬至11月17日累计跌幅32.79%。东北猪价波动剧烈,河北、安徽、山东等地随之而动。分析认为,东北地区猪价之所以会出现如此大的调整,可能与供需及预期密切相关。

从供应的角度来看,东北地区最先出现非洲猪瘟疫情,也因此最早复

产,猪肉供应量相对较为充足。另一方面,由于气温大降,促使散户集中出栏,导致供应快速增加。

从预期的角度来看,发改委近日表示,加大中央预算内投资支持力度,支持生猪规模化养殖场和种猪场建设,多措并举,促进生猪稳产保供。妥善实施冻猪肉储备投放,保障猪肉消费需求。增加牛羊肉、禽肉、鸡蛋生产和供应,多渠道扩大猪肉和牛羊

肉等替代品进口,确保整体肉类蛋白市场供应基本充足。

从农业农村部的数据来看,全国生猪存栏下降幅度明显收窄,能繁母猪存栏环比止降回升。10月份,生猪存栏环比下降0.6%,能繁母猪存栏环比增长0.6%。按此趋势,年底前生猪产能有望实现探底回升,市场供应将逐步增加,明年有望基本恢复到正常水平。再加上非洲猪瘟病毒科研攻关取得重要进展,多重积极因素都给猪肉价格的上涨预期带来了较大压力。

B 各地出台政策促生猪生产

8月31日以来,国务院有关部门相继出台17条政策支持生猪生产发展。各地也积极行动起来,目前,记者统计发现,已经有24个省份相继发布了促进生猪生产的有关措施(含征求意见稿)。

支持基础设施建设。各省区市出台的政策措施中均提出支持动物防疫、粪污处理、养殖环境控制、自动饲喂等基础设施建设。福建省还提出,加快构建生猪主产区与主销区有效对接的冷链物流基础设施网络,实现从“运猪”向“运肉”转变,从热鲜肉向冰鲜肉转变。

养殖用地不需审批。四川、云南、江苏、湖南等省允许生猪养殖用地作为设施农用地,按农用地管理,不需办理建设用地审批手续;允许生猪养殖用地使用一般耕地,作为养殖用途不需耕地占补平衡。

明确补贴补助。多地出台了明确的补贴补助措施。如浙江对新建(扩建)的万头以上规模猪场,按照每出栏万头给予100万元的补助奖励;河南对每个洗消中心建设给予30万元补贴,对从国外引进种猪每头补贴3000元。

出台抵押贷款福利政策。目前辽宁、河南、广东开展土地经营权、养殖圈舍、大型养殖机械抵押贷款试点。浙江省已在衢州、金华开展以生猪为代表的活体抵押贷款模式。辽宁省安排贷款贴息资金4133万元,组织各市对去年8月1日至今年7月31日期间有流动资金贷款的种猪场和规模猪场开展贷款贴息工作。

支持异地重建。贵州对2020年底前新建和改扩建的种猪场、规模猪场(户),以及禁养区内规模猪场(户)异地重建等,给予一次性补助,金额从50

万元到500万元不等。湖南提出,对禁养区内关停需搬迁的规模化养殖场户,要优先支持异地重建,对符合环保要求的畜禽养殖建设项目,加快环评审批,2020年底前环评审批时间由原法定时限压缩一半。

出台疫病防控实施意见。多地针对疫病防控出台了实施意见。黑龙江提出完善疫病防控体系建设,坚决做好养殖业污染防治,依法依规划定禁养限养区,加强市场监管,做好政府和企业猪肉储备。四川要求围绕“人员、车辆、生猪、肉品、饲料”等重点环节,推动生猪养殖企业全面落实动物防疫主体责任,增强防疫意识。

规范废弃物处理。云南要求将生猪标准化规模养殖的废弃物处理、病死猪无害化处理和资源化利用装备等纳入农机购置补贴范围,实行应补尽补。随着各地恢复生猪生产的相关政策措施逐步落实落地,人们相信生猪产能会逐步恢复,百姓的餐桌更有保障。

C 真正拐点或在明年下半年

猪肉市场的供应增加除了储备肉的助力,更主要的还是从10月份开始,全国能繁母猪存栏环比已经止跌回升,生猪存栏环比降幅明显收窄。正是因为这一点,中国农业科学院农业信息研究所副研究员朱增勇分析,本轮猪肉价格下降尚不代表拐点的到来,真正的拐点或在明年下半年。生猪跟商品猪的供给,中间有6个月的生产周期,能繁母猪跟商品猪的上市中间有12个月左右的生产周期,也就是说整个生猪的产能预计在年底之前有望止跌回升。但是从供给来讲,明年上半年整个仔猪供给将会逐渐地逐月恢复增长,而整个商品猪的供给从下半

年开始将会逐渐恢复,也就意味着猪肉价格的拐点应该出现在明年下半年。

四季度是猪肉消费的旺季,再加上元旦、春节的双重加持,终端猪肉消费量将大幅增加,短期内生猪供应量也无法大幅增加,猪肉价格仍有回升的空间。不过,朱增勇认为,上涨空间不大。目前冻品的库存量还比较大;禽肉、牛羊肉的供给比较充裕,猪肉进口在近期还将会继续增加,春节前整体上肉类的供给还是比较充裕的。由于消费的季节性,猪肉价格未来还有上涨空间,总体以稳定为主。按照往年的惯例,中央和地方政府也会在元旦和

春节适时启动冷冻肉的投放,有利于保障春节前消费者对肉类的消费需求。

国家发展改革委新闻发言人孟玮日前表示,会择机向市场投放冻猪肉。中国农业大学副教授朱毅表示,储备肉最长只冻4个月,而且不停流动更换。营养价值方面,储备肉和新鲜的肉没有太大的差异,在口感上也没有什么差异,和冷鲜肉差不多,如果是用速冻的方法,它的口感是不输鲜肉的。不仅是安全的,而且是美味可口的。

综合新华网消息

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

新一期LPR下调5个基点

中国人民银行发布公告称,目前银行体系流动性总量处于合理充裕水平,20日不开展逆回购操作。因无逆回购到期,当日公开市场实现零投放零回笼。

此外,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布11月20日贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为4.15%,5年期以上LPR为4.80%。以上LPR在下一次发布LPR之前有效。

中国民生银行首席研究员温彬表示,当日公布的1年期和5年期以上LPR均较上期下调5BP,符合市场预期,下调幅度与11月5日央行下调1年期MLF利率5个基点相一致,从而明确了央行货币政策价格工具的传导机制,表明央行政策利率变动对LPR变动将产生更直接有效的影响。同时,5年期以上LPR下调5BP,有助于降低刚需购房群体房贷成本,在当前稳增长前提下也有利于房地产市场保持平稳发展。

温彬表示,当前,央行加大逆周期调控力度,11月5日和11月18日先后下调1年期MLF利率和7天期逆回购利率,继续引导市场利率和LPR利率下行,这对当前切实降低实体经济融资成本、稳投资、稳增长、稳预期等方面都将发挥积极作用。

江海证券首席经济学家屈庆表示,LPR的下行会对实体经济起到正面作用。不过,最新1年期和5年期LPR各降低5BP,其中关于1年期LPR降低5BP,市场存在分歧。有观点认为未来要下调LPR,那么必须MLF和公开市场操作利率继续下调;也有分析人士认为这次只下调5BP,未来LPR还有下调空间,如果这次下调太多,未来反而LPR不下调,只能倒逼MLF和公开市场操作利率继续下调。

屈庆认为,最超预期的还是5年期LPR下调,叠加央行三季度货币政策报告删除了“房住不炒”的说法,看起来房地产的放松或是趋势,而且10月房地产累计销售增速转正,因此未来房地产市场对经济的拖累作用会逐步变成托底作用。

19日,中国人民银行召开金融机构货币信贷形势分析座谈会,行长易纲强调,要继续强化逆周期调节,增强信贷对实体经济的支持力度;真正参考贷款市场报价利率定价,促进实际贷款利率下行。

中金公司首席策略分析师王汉锋此前表示,近期各项数据表明,我国整体经济增长下行压力依然较大,亟待政策发力。在政策的平衡中,央行会议的信号是进一步明确向稳增长倾斜,后续稳增长力度还可能进一步加大。而前期表观通胀在结构性因素的支持下高企,一度也使得市场担心政策可能会受到一定的约束,央行会议的信号可能表明,稳增长的重要优先级可能更高。

温彬表示,下一阶段,法定存款准备金率和政策利率仍有下降的空间和必要,预计央行将继续深化利率市场化改革,打破贷款利率隐性下限,畅通货币政策传导机制,更好地发挥货币政策价格工具在逆周期调节中的作用,推动贷款实际利率下行。

受资金面变化影响,20日上海银行间同业拆放利率(Shibor)涨跌互现。其中,隔夜Shibor下降44.4BP至1.899%,7天Shibor下跌11.4BP至2.497%,3个月Shibor下行0.1BP至3.032%。

据新华社

迁坟公告

因《湖南省交通工程学院三期项目》建设的需要,项目地范围内的坟墓急需迁移,该项目位于衡阳县樟树乡樟树村(原上狮村)柿子组地段,(具体以用地红线为准)。前期该项目土地已经衡阳县人民政府依法征收,请迁坟范围内坟墓坟主的亲属在本公告公布之日起至2019年11月25日前与樟树村委会联系办理迁坟手续。如逾期不迁移的坟墓视为无主坟,将统一由樟树村委会进行迁移或作深埋处理。

联系地址:衡阳县樟树乡樟树村委会

联系人:肖建新 罗忠球

联系电话:13575293117 13786497381

衡阳县樟树乡人民政府

2019年11月20日